
vári és temesvári egyetemek termei- 

ben. Halvány képpel, korgó gyomorral, 

myátl kopott ruhában, a fütetlen kis 

(0) szobákban a hidegtől meggémberedeti 
tagokkal ülnek és hallgatják tanáraik 

diák. 

előadását. Fülük és szemük nyitva van, 
nmnehogy egyetlen morzsát is elveszitse- 

nek az előadásból. Ég bennük a tudás 

vágya, a tudomány szomjusága. Tüzeli 
őket az az akarat, hogy megszerezzék 

maguknak az oklevelet, amely kenye- 
ret ad a kezükbe, de egyuttal arra is 
képesiti őket, hogy Romániában maj- 
dan örököseivé és utódjaivá váljanak 

a magyar intelligenciának. Törhetet- 

len igyekezettel, lankadatlan szorga- 

lommal meg akarják mutatni, hogy a 

magyar ifjuságban igen nagy értékek 

rejlenek, amely értékek egyetemi ki- 
pallérozás után a magyar kisebbség 

büszkeségévé és az ország hasznos köz- 

kincsévé lesznek. Az egyetemi termek- 

ből hazasietnek olcsó, hideg szállásuk- 

ra és mig más szerencsésebb vagyoni 
viszonyok között levő társaik szóra- 

kozni mennek, kávéházba járnak, szin- 

házat látogatnak, addig ők könyveik 
és jegyzeteik, rajizaik föle hajolva 

iigyekeznek elméjükbe rögziteni azt, 

amit a nap folyamán az előadások so- 
rán hallottak. Szeretném, ha hangom 

olyan hatalmas lenne, mint volt ama 

jerichói kürté hogy a szavára össze- 
omoljanak a romániai magyarság ve- 
letek szemben való közönyének falai. 

Ezzel a kürttel szeretném minden ro- 
mániai magyarnak odadörögni: 
- Halljad! Hallgasd annak a szo- 

moru, nincsetlen magyar főiskolai 
diákságnak a sóhajtásait! Ezek között 

vannak a magyarság jövendő sorsá- 
nak viselői. a magyar nép kisebbségi 

jogainak kiküzdői, a magyar értelmi- 
ség vezérei, a magyarság kulturális 

értékeinek jövendő őrzői és tovaább. 
fejlesztői. De nem lehetnek azokká, el- 
fonnyadnak virágjukban, elvesznek, 

elpusztulnak, leszorulnak az intelligens 
pályákról, ha nem támogatod őket. Ma- 
gyarságod ellen vétesz, ha sinylődni 
hagyod a magyar diákot! 
A szózat, melyet a magyar diákok 

felsegélyezésére alakult bukarcsti bi- 

zottság adott ki, eddig, sajnos, csak 
elvétve talált visszhangra. És mégis 

jóleső érzéssel irjuk ide, hogy megje- 
llent ma egy magyar ur a szerkesztő- 

ségben és ezer leit tett le a magyar fő- 
iiskolai hallgatók javára. Még a nevét 

sem akarja kiiratni az ujságba. Névte- 

lenül adott. Az ügy érdekében. Vajha 
az erre a célra való adakozás a ma- 
gyarság között ragadóssá válnék! Ne 
csak akkor hangoztassuk, hogy ma- 

gyarok vagyunk, amikor politizátank, 
/ amikor nagy jeligéket kajdácsolunk, 
amikor magyar önérzettel a mellünket 
verjük, hanem akkor is legyünk ma- 

gyarok, ha a magyar jövőért, a ma. 
gyar boldogulásért, melyet 

iifiuságunk megmentése 
bünkbe kell nyulnunk. Adjon minden. 
ki annyit. amennyit tud. a gazdag töb- 

egyetemi 

jelent, zse- 

bet, a szegény kevesebbet, de adjon 
Higyjünk abban, hogy a támogatásunk- 
ra szoruló ifjak ebben az országban 

magyar 

Sápadt arcu Csalással vádolnak egy ügyvédet 
magyar ifjak ülnek a bukaresti, kolozs. 

mert bünös uton megkárositott egy egész szövetkezetet 

Budapost, okt. 20. 
A Magyar Élet és Járadék Biztositó 

Szövetkezet két év előtt fizetési zava- 
rokal küzdött és Kállay Béla ve- 
zérigazgató akkor megbizta Salu- 
szinszky Gyula ügyvédet, hogy a 
hitelezőkkel tárgyaljon. Saluszinszky 
azonban elhatározta, hogy a szövetke- 
zetet magának szerzi meg. Megtudta, 
hogy a szövetkezet egy milliárd és ki- 
lencszáz millió koronával tartozik a 
Kereskedelmi Takarék és Hitelszövet- 
kezetnek, melyre Kállay saját tulaj- 
donát képező hétszáz részvényt adott 
fedezetül. Saluszinszky megállapodott 
a Hitelszövetkezettel, hogy a Magyar 
Élet és Járadék Biztositó Szövetkezet 
ellen árverést kérjen. Az árverésen Sa- 
luszinszky a három milliárdot érő 

részvényeket olcsón megvásárolta és 
igy megszerezte magának a majori- 

tást. Erre aztán rendkivüli közgyülést 
hivott össze, amelyen az alapitó Szé- 

chenyi Pál grófot, Lévay Henrik 
bárót, Kemény Ákos bárót, Sza- 
páry György grófot, Török József 
grófot és a többi régi részvényeseket az 
igazgatóságból és választmányból sor- 
ra kibuktatta. Kállay Béla most fel- 
jelentést tett Saluszinszky ellen. Ki- 
jelenti, hogy az árverést az ő tudta 
nélkül tartották meg és a rendkivüli 
közgyülés összehivása is szabálytala- 
nul történt. A bünvádi feljelentésben 
Saluszinszkyt és társait csalással, köz- 
és magánokirathamisitással és hütlen 
kezeléssel vádolja. A vizsgálat meg- 

indult. 

Mindent feláldozunk, de szivünket nem 
mondotta Gyártás Elemér a katolikus státus közgyülésén 

Kolozsvár, október 21. 

Az erdélyi katolikus státus évi köz- 

gyülését tegnap tartották meg Ko- 
lozsvárott. Délelőtt kilenc órakor ünne- 
pélyes istentisztelet volt a piaristák 
templomában, amelyen az összes er- 

délyi egyházi és világi főméltóságok 

résztvettekk A katolikus gimnázium 
disztermében délelőtt tiz órakor kez- 

dődött a közgyülés és Jósika Gá- 
bor báró, a státus világi elnöke indit- 

ványozta, hogy küldöttséget meneszte- 

nek M a jlá t h Gusztáv Károly püs- 

pökért, aki a státus egyházi elnöke. 

Majláth püspök magas szárnyalásu 

megnyitó beszédében a vallásfele- 
kezetek és fajok közti szeretetet 

hirdette, majd szóvá tette, hogy rö- 

videsen felkeresi XI. Pius pápát és 

biztositani fogja élőszóval is a stá- 
tus hódolatáról. 

Ezután latin nyelvü táviratot olvasott 

fel, melyben a státus közgyülése hó- 

dolatát fejezi ki a pápának, egy másik 

táviratban Mi hály királynak és a 
régenstanács tagjainak, valamint üdvöz 
li a miniszterelnököt és a kultuszmi- 

nisztert. Beszéde végén a megjelenteket 
arra kérte, hogy a kicsinyes szempon- 

tok mellőzésével kezdjék meg munká- 

jukat. i 

A délelőtti ülés folyamán a nyugdij- 

törvényt tárgyalták, majd az államse- 

gély ügyére került a sor. Ennél a kér- 

désnél heves vita keletkezett U g ron 

András és Gyárfás Elemér között. 

Ugron azzal kezdte felszólalását, hogy 

nemcsak a kormányban kell keresni a 

hibál) hanem elsősorban magunkban 

is, mert a liberális kormány uralomra- 

jutásako nem tettük meg mindazt, 

amit lehetett volna. A liberálisok nem- 

csak igértek volna, hanem adtak volna 
ia. Gyárfás Elemér nyomban válaszolt 

és fulmináns beszédben cáfolta Ugron 

szavait. Utalt arra, hogy a liberálisok 
nemcsak, hogy nem adtak, de még csak 
nem is igértek. 

Tudjuk kötelességünket - folytatta 

- és az első pillanattól fogva min- 

dent megtettünk, amit lehetett. Min- 
denünket feláldozzuk, de szivünket 
nem adjuk oda. 

A délutáni ülésen az egyházi adók 
ügyét vették tárgyalás alá, majd az 
elemi iskolák megmentésének módoza- 

tait tárgyalták meg. Este volt már, 
amikor a legfontosabb kérdés, a gim- 
náziumok kontingentálásának ügye ke- 
rült megvitatás alá. Már a közgyülés 

elején kialakult véleményből arra le- 
hetett következtetni,. hogy a státus 

igazgatótanácsát fogják megbizni a 

megszüntetendő kézdivásárhelyi gim- 
..... 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 325 Párisbhan 1585 

Temesvári magánárfolyamok 1927 október 21-én reggel: 
(A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamal.) 

Angol font: 78740 78803-79000, dollár: 16100-16125-159 50, 
dinár: 285 külföldi, 280 belföldi, 280 effect, hollandi forint 64 87- 
64 90-6500, francia írank 635-636-640. olasz lira 885 887-8090, 
cseh korona: 478 4779 -4770, osztrák schilling 2277 2285 2300. német 
márka: 3850 -3860-38780, magyar pengő: 2825-2835-2850. svájci 
frank: 3115-3120-31 30. 

Terményárak: 
Buza 700, rozs 580, takarmányárpa 590, sörárpa 670, ó tengeri 570, 

uj tengeri 420, uj tengeri november-decemberre 430, dec.-januárra 450, 
zab 490, burgonya 230, korpa 420, lóhere 43 lei. Irányzat lanyha. 

názium átalakitásával. Amennyiben az 

igazgatótanács a gimnázium végleges 

megszüntetése mellett foglalna állást, 

ugy ezt a jövő évi közgyülésen fogják 

kimondani. 
asmmmmmmsmmsmmmadam 

A soffőrök 
autótakszi engedélyt követelnek 

Temesvár, október 21. 

A városházán ma délután dől el, 

hogy a bérkocsisokon kivül kik kapnak 

majd autótakszi engedélyt. Harminc 

bérkocsis és husz magánengedélyt ál- 

lapit meg a szabályrendelet. A bérko- 

csisok közül mindössze tizennyolcan 
adtak be kérvényt, viszont magánosok 
és főleg régi, kipróbált soffőrök részé- 
ről harmincnégy jelentkező van. Ezek 
közül csak huszan kaphatnak enge- 

délyt és pedig a városi hatóság véle- 

ménye szerint a beérkezett kérvenyek 

sorrendjében. Ez nem teljesen méltá- 

nyos megoldási feltétel, mert rainden 

körülmények között elsőbbség biztosi- 
tandó azoknak a soffőröknek, tizenha. 

tan vannak, akik már régebbi idő óta 

folytatják ezt a foglalkozást, hatósági 

engedélyük van, adókat fizetnek és 

minden tekintetben inkább van jogci- 

mük autótakszi engedélyre, mint ettől 
a szakmától távolállóknak. A soffőrö- 

ket nem szabad mellőzni akkor, ami- 

kor az ő kenyérkeresetükbe vágó kér- 

dés megoldásáról van szó. Hogy miért 
kell a bérkocsisok részére biztositott 

harminc engedélyt azok számára egy 

egész éven át fentartani, amikor eset- 
leg az eddigi tizennyolenál több nem 

is fog jelentkezni, azt nem tudjuk meg- 

érteni Elvégre a cél az, hogy az öt- 

ven autótakszi mielőbb forgalomba ke. 

rüljön megbizható kezek alatt. 

z z 
Mulatság után 
a folyóba dobta barátját 

Temesvár, október 21. 
Gyilkolt, vagy nem gyilkolt ? Ebben 

a kérdésben kellett a temesvári itélő- 
tábla Axen ti e-tanácsának dönteni 

Retteghi János huszonegy éves 
petrozsényi füszerkereskedősegéd bün- 
ügyében. A vád az volt ellene, hogy, 

mult év augusztusában mulatott D a- 

mian Vazul negyvenkét éves pa 

rasztgazdával, amikor is másfél liter, 

kilencevenhat százalékos szeszt ittak 
meg. Azután sétálni mentek a Zsill 

partjára Retteghi onnan egyedül tért 
vissza, magával hozta Damian gunyá- 
ját és azt eladásra kinálta. Másnap pe- 
dig Damian hulláját kihuzták a viz- 
ből. Retteghi váltig tagadott és azt 
mondotta, hogy minden valószinüség 
szerint Damian a vizbe esett és meg- 
fulladt. A dévai törvényszék öt évi 

fegyházra itélte a fiatalembert. A tee 

mesvári tábla előtt tegnap szintén ta- 

gadta bünösségét Retteghi, aki aikoho- 
lista benyomását keltette. Fenyves 
Vilmos dr. hivatalból kirendelt védő, 
felmentést kért, mert nincsenek 
bizonyitékok és inditó okok, amelyek 
a bünösség mellett szólnak. A tabla 

Retteghit bünösnek mondotta ki, mert 

azzal, hogy Damian gunyáját árusitot- 

ta és eladásra kinálta, sulyos gyanut ál- 

litott önmaga ellen, de fiatal korára 
való tekintettel büntetését három évre 

szállitotta le. 



zzza 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4 

Telefonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52 

Kiadóhivatal: 2-52 

Felelős szerkesztő lakása: 2-42 

Nyomda: 10 

Előfizetési árak: 
Egy hónapra 60 lei, három hó- 

napra 160 lei, félévre 300 lei, egy 
évre 600 lei. Egyes szám ára 3 lei, 

az ókirályságban 4 lei. Külföldön 
előfizetési dij egész évre 900 lei, 
fél évre 500 lei. 

- Az Averescu-párt kongresszusa. 
Bukarestből jelentik: Az Averescu- 
párt volt minisztertagjai tegnap ülést 
tartottak, melyen elhatácozták, hogy 
december 4-re összehivják a pártkon- 
gresszust Bukarestbe. 

- Bratianu miniszterelnök az ame- 
rikai zsidó tőkéről. Bukarestből táv- 
iratozzák: A párisi Figaró cimű lap 
interjut közöl Bratianu Jonel mi- 
niszterelnöktől, amelyben a miniszter- 
elnök többek között azon állitólagos 
véleményének adott kifejezést, hogy az 
amerikai zsidó tőke támogatja Ra- 
kovszki románellenes akcióját. A 
Viitorul az interjuval kapcsolatosan 
illetékes helyről nyert felhatalmazás 
alapján megállapitja, hogy ilyen ki- 
jelentést a miniszterelnöknek nem lehet 
tulajdonitani, mert feltétlenül valami 
tévedés történt az ujságiró részéről. A 
miniszterelnöknek sohasem volt bár- 
minő bizonyitéka is ebben a tekintet- 
ben és az amerikai tőke általános 
magatartásából nem lehet semmi oka 
még csak ehez hasonló akcióra is kö- 
vetkeztetni. 

- Nem lesz uj népszámlálás. Buka. 
restből telefonálják: A belügyminisz- 
terium közlése szerint a legközelebbi 
jövőben nincsen szó arról, hogy az or- 
szágban uj népszámlálást rendelje- 
nek el. 

- Utoljára tiltakozik a nemzeti pa- 
rasztpárt. Bukarestből telefonálják: A 
kamara tegnapi ülésén napirend előtt 
Joanitesecu az ilfovmegyei vá- 
lasztásokon tapasztalt szabálytalansá- 
gok miatt panaszkodott és kijelentette, 
hogy a nemzeti parasztpárt utoljára 
tiltakozik a szószékről A napirendre 
áttérve a kamara vita nélkül igazolta 
a romanii választást, mire a kamara 
üléseit október 27-ig elnapolták. 

- Uj temesvári törvényszéki biró. 
Bukarestből jelentik: A birói karban 
történt áthelyezések során Jonascu 
Miklóst, az oravicai törvényszék el- 
röki teendőinek ellátásával megbizott 
birót, a temesvári törvényszékhez he- 
lyezték át a Racsov Lehel lemondá- 
sával megüresedett birói állásra. 
Ugyancsak áthelyezték Temesvárra 
Jercea Miltiade oravicai törvény- 
széki portarelt. Jonascu már mükö- 
dött a temesvári törvényezéken. 
- A temesvári müegyetem ünne- 

pélyes megnyitása. A temesvári mü- 
egyetem uj tanévének ünnepélyes meg- 
nyitása október 30-án délelőtt tizenegy 
órakor megy végbe a műegyetem disz- 
termében. Ugyanaznap délután négy 
órakor ett tartanak értekezletet a 
műegyetem fennállása óta a főiskolán 
oklevelet szerzett mérnökök. Mindkét 
ünnepségen a közmunkaügyi miniszter 
is jelen lesz. 
- A pápa világi szuverenitása. Ró- 

mából jelentik: Az Informatore della 
Stampa a római kérdéssel kapcsolato- 
san azt irja, hogy a Vatikán követelé- 
se az, hogy az olasz kormány ismerje 
el a Vatikán tulajdonjogát az apostoli 
épületek felett, valamint a pápa világi 
szuverenitását az egyházi állam terüle- 
tén, melyhez nagyobb területsávot csa- 
tolnak. 

- Albánia nem tud 
Tiranából táviratozzák: 
lament és a kormány között fennálló 
nézeteltérések egyre nagyobbak lesz- 
nek és emiatt a váltság elkerülhetet- 
len. Valószinü, hogy a miniszterek hol- 

nap beadják lemondásukat. 

megnyugodni. 
Az albán par- 

Hamis betétkönyv gyárat létesitett 
vizsgálati fogságban levők kauciója részére 

Budapest, okt. 20. 
A budapesti főkapitányság kideri- 

tette, hogy az Általános Közvetitő 
Bank, melynek tulajdonosa Kell 
Jakab, rendszeresen foglalkozik az- 
zal, hogy vizsgálati fogságban levő 
egyéneknek hamis betétkönyvekes ál- 
lit ki. melyeket azok óvadékképpen le- 
tétbe helyeznek a hatóságoknál, hogy 
igy szabadlábra helyezzeék őket. Kell 
Jakabot előállitották és kihallgatása 

folyamatban van. A nyomozás során 
kiderült, hogy mintegy száz hamis be- 
tétkönyv került forgalomba. Ezeknek 
egy része az ügyészségen van a szabad- 
lábra helyezett foglyok kauciójaként, 
más részük cégeknél van elhelyezve, 
mint egyes alkalmazottak óvadéka. A 
rendőrségen ötven kereskedő jelentke- 
zett. akiket hamis betétkönyvekkel 
tévesztettek meg a csalók már hosszabb 
időn keresztül. 

Sziven szurta szerelmesét a legény 
aki epileptikus rohamában gyilkosa lett egy leánynak 

Temesvár, október 21. 
Csak a szerelmes szivek romantiká- 

jából fakadhat olyan bünügy, amilyet 
tegnap tárgyalt a temesvári itélőtábla. 
Az eset elüt a szokásos falusi paraszt- 
tragédiáktól. J ovan Salamon jómodu 
huszonnyolc éves felsőkenézi, hunyad- 
megyei gazdálkodó halálosan belesze- 
retett a falu egyik tizenhat éves szép 
deányába. Szerelmét igy ecsetelte a 
legény: 
- Annyira szerettem, tisztelt elnök 

ur, hogy éjjel, amikor álom nem jött 
a szememre, felöltözködtem és hóban, 
fagyban, esőben, sárban, hajnalig ott 
állottam az ablaka alatt, csakhogy a 
közelében lehessek. 
A szülők azonban hallani sem akar- 

tak a házasságról, mert a fiuról köz- 
tudomásu volt, hogy epileptikus és 
neuraszténiás. Orvosi bizonyitvány is 

van róla. Jovan azonban kitartott sze- 
relme mellett. Egy augusztusi napon 
a mezőn találkozott a lánnyal Hogy 
mi történt? Maga sem tudja. 
- Egyszerre elhomályosult előttem 

minden... Nem tudom mi történt.. 
Az történt, hogy Jovan epileptikus 

rohamában előrántotta a kését és szi- 
venszurta a lányt, aki azonnal meg- 
halt. A dévai törvényszék három évi 
fegyházra itélte Jovant. A temesvári 
itélőtábla előtt B o t t e z ügyvéd jogi 
döntvényekkel és hires külföldi jogá- 
szok érvelésével igyekezett bizonyita- 
ni, hogy Jovant nem lehet megbüntet- 
ni, hisz talán ő szenvedi a legtöbbet, 
amiért szerelmét megölte: A tábla 
hosszas tanácskozás után egy évi bör- 
tönre szállitotta le Jovan büntetését. 
Az ügy még a legfelsőbb semmitőszék 
elé kerül. 

AMERIKÁBAN INDITVÁNYOZZÁK 
A BÉKESZERZŐDÉSEK REVIZIóÓ- 
JÁT. Washingtonból jelentik: Bo- 
rah szenátor, az amerikai külügyi 
bizottság elnöke kijelentette, hogy al 
békeszerződések reviziójára vonatkozó 
törekvéssel rokonszenvezik és, hogy 
ebben a kérdésben már több indit- 
ványt is jegyeztek be a szenátus in- 
ditványkönyvébe. 

= Az érettségi szomoru eredménye a 
szenátus előtt. Bukarestből táviratoz- 
zák: A szenátus tegnap ülést tartott, 
melyen Clinciu nemzeti paraszt- 
párti közölte, hogy pártja az erőszak 
következtében az ilfovmegyei válasz- 
tástól visszalépett. Boi1 a Romulusz 
dr. az érettségi vizsgák szomoru ered- 
ményére mutatott rá és ebben a kér- 
désben interpellációt jelentett be. R a- 
ducanu a braziliai román kiván- 
dorlók érdekében emelt szót és kérte, 
a külügyminisztert, tegye meg az in- 
tézkedéseket ezeknek a szerencsétlen 
embereknek a repatriálása ügyében. A 
szenátus a felirati javaslat részletes 
vitáját október 27-én kezdi meg. 

e 

Nézze meg 
Frizzo and Simons.t exentrikus tánc- 
parodistákat a Royal-kávéházban. 

- Korai öröm. Lazarescu pénz- 
ügyi vezérfelügyelő, akit a pénzügy- 
miniszterium az adókivetések felül- 
vizsgálatára küldött Temesvárra, teg- 
nap visszautazott Bukarestbe. Amilyen 
örömet keltett a pénzügyi vezérfel- 
ügyelő megérkezése, éppen olyan csa- 
lódást váltott ki néhány napos temes- 
vári müködése, mert az adók enyhité- 
sét nem hozta meg és utjának egyál- 
talában nem volt eredménye. 

" Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara). e 
- Nincs vége a sikkasztásokuak. Kon 

stancából jelentik: A konstancai kikötő 
parancsnokságnál nagyszabásu sikkasz- 
tásnak jöttek a nyomára. Az eddigi 
vizsgálat megállapitotta, hogy P a n 
tiles c u irodafőnök és i a zma- 
nion raktárnok egymillió leit sikkasz- 
tottak. A két bünös tisztvisai5, amikor 
neszét vette a vizsgálatnak, nyomtala- 
nul eltünt a városból, A vizsgáléb ró 
elrendelte országos körözésüker- 

' Mindenki jókedvü és táncol a Lloyd Tavernában. Feltétlenül nézze meg a világvárosi müsort. Nagyszerü ételek és italok. Szolid árak. 

- Bünvádi eljárás egy volt prefek- 
tus ellen. Bukarestből jelentik: B a 
dulesecnu Ovidiu, volt argesi pre- 
fektus ellen bünügyi eljárás indult 
meg. A prefektust azzal vádolják, 
hogy hivatali állását meg nem enge- 
dett módon kihasználva visszaéléseket 
követett el. 

- Esküdtszéki biráskodás a Bánság- 
ban. Brudariu Adrian temesi 
képviselő a parlament egyik legköze- 
lebbi ülésén interpellációt terjeszt be, 
amelyben kérni fogja az esküdtszéki 
biráskodásnak Erdélyben és a Bánság- 
ban való bevezetését. A képviselő indo- 
kolásában arra fog hivatkozni, hogy 
Erdélyben és a Bánságban már olyan 
nagy azoknak a kisebbségi intellektue- 
leknek a száma, akik az államnyelvet 
bírják, hogy ez a körülmény már meg- 
könnyiti az esküdtszéki eljárás beveze- 
tését. Arról is szó lehetne, hogy ugy 
a védő, mint a közvádló részére adják 
meg a jogot, hogy az esküdtek közül 
hatot-hatot visszautasithassanak. 

* Magyar Agi táncienomén a 
Palace-kávéházban. 

- Szocialista nem mehet Moszkvába. 
Párisból jelentik: A francia szocialista 
párt végrehajtó bizottsága határozati 
javaslatot fogadott el, amely kimond- 
ja, hogy minden olyan szocialistát, aki 
a szovjeturalom tizedik évfordulója al- 
kalmából Oroszországba induló delegá- 
cióhoz csatlakozik, kizárnak a pártból. 

- Házasság. Kremling Antal 
tartalékos százados, a Sváb Központi 
Bank titkára, szombaton esküszik 
örök hüséget a székesegyházban 
Heinrich Gizellának Versecről. Az 
esketést Ferch Mátyás kanonok 
segédletével Blaskovics Ferenc 
nagyprépost fogja végezni. Tanuk 
Negrea Viktor ezredes, a temesvári 
hadkiegészitő parancsnokság vezetője 
és Klotz AÁdám vezérigazgató lesz- 
nek. 

- Államsegély az értéktelen hadi- 
kötvények tulajdonosainak. Budapest- 
ről jelentik: A magyar népjóléti mi- 
niszterium törvényjavaslatot készitett, 
mely szerint az elértéktelenedett hadi- 
kötvények tulajdonosai államsegély- 
ben részesithetők. Az egy személy által 
igénybevehető államsegély makszi- 
muma ezer pengő. A segély megadása 
szegénységzi bizonyitványhoz van 
kötve. áli 

VÉDELMET KÉRNEK A LAKÓ 
Bukarestből jelentik: A régenstanácski. 
hallgatáson fogadta Ma gder ügy. 
védet, a lakók országos szövetségeének 
ügyészét, aki vázolta azt a sulyos hely. 
zetet, amelynek a lakók 4 jelenleg ér. 
vényben lévő lakbérleti törvény alap. 
ján 1928 májusában ki lesznek téve a 
szabad felmondási jog alapján. Kérte 
a régenstanács tagjait, hassanak a je- lenlegi lakbérleti törvény kedvező mó. 
dositására. A régenstanács tagjai ti- 
gyelmesen hallgatták Magder feite. 

getéseit és tájékoztatták magukat en. 
nek a fontos kérdésnek részletei felől. 
= Francia tanfolyam. A temesvári 

francia kör francia nyelvi tanfolya- 
mot rendez, amely október 24-én este 
hét órakor nyilik meg a müűegyetem 
helyiségében. Jelentkezni a francia 
konzulátuson és a tanfolyamon lehet. 

Nézze meg 
a LUPESCU triót az utolérhetetlen 

akrobatákat a Royal-kávéházbann 

- Tüz egy józsefvárosi faraktárbann 
Szerdáról csütörtökre virradó éjszaki 
éjfélután két órakor a Gorové-utca 

16. szám alól, ahol Wolff Mátyás 
faraktára van, tüzet jeleztek. A tüz- 
oltóság Biste Leó parancsnok veze- 
tésével azonnal kivonult és a farak- 
tárnak azt a részét, amelyben a fa- 
apritást végzik, lángokban találta. 
Nagy veszélyben forgott az egész rak- 
tár, ahol több millió lei értékü kész- 
let van felhalmozva, azonban a tüz- 
oltóság munkájának, amely csak reg- 
gel hét órakor fejeződött be, sikerült a 
tüzet lokalizálni. Két motoros fürész 
és négy vagon apritott tüzifa a lán- 
gok martaléka lett. A kár közel egy 
millió lei, amely bizositás révén meg- 
térül. A közelben felhalmazott nagy- 
mennyiségü szenet sikerült megmen- 
teni. 

* Sovskaja és Vinogradoff orosz 
piruett táncosok a Palace kávéházban. 
BOMBAMERENYLET CALLES EL- 

NÖK ELLEN. Mexikóból jelentik: 
Kétszáz lázadó Villareyes környékén 
dinamitbombákat rakott egy vonat 
elé, amelyen Calles elnök és csa- 
ládja utazott. A bombák az egyik sze- 
mélykocsit elpusztitották és a pályát 
megrongálták. A vonat utasai közül 
nyolcan meghaltak. Sem az elnöknek, 
sem családtagjainak semmi bajuk 
nem történt. .7Ain 
- Embert ölt az erdőben. Tavaly 

márciusban Panyova községben Ola- 
riu Zaharie erdőőr, aki régebbi idő 
óta megállapitotta már, hogy az őr- 
zésére bizott erdőből lopják a fát, az 
esti órákban az erdőben találkozott 
Gheveresan György Danyovai em- 
berrel. Szóváltás támadt közöttük, a 
melynek során Olariu előrántotta ba- 
jonettjét és leszurta Cheveresant, aki 
azonnal meghalt. A temesvári tör- 
vényszék hat évi fegyházra itélte Ola- 
riut, mig tegnap az itélőtábla Bru- 
dariu Adrian védelme után a bün- 
tetést két évi börtönre szállitotta le. 

* Dobi és Bellák-duo, Edith Ray, 
a Palace-kávéházban. 
- Autó és teherkocsi Karambolja. 

A Bem-utfcában a 921. számu autó, 
melyet Jakabfi Aladár soffőr veze- 
tett, nekiment Jáger Vilmos vas- 
kereskedő teherkocsijának. A karam- 
ból következtében az egyik ló sulyo- 
san megsérült. A rendőrség megindi- 
totta a nyomozást, hogy az összeüt- 
közésért kit terhel a felelősség. 

—
 

* Nézze meg a spanyolokat a 
Palace-kávéházban. Páratlanul ere- 
deti produkciót nyujtanak a spanyol 
táncosok ragyogó és szines nemzeti 
viseletükben. A műsor többi része is 
elsőrendü attrakciók gazdag össze- 
állitása. Előadás után külön táncmüsor 
a Palace-barban. 

A temesvári előkelő kö- 
zönség talalálkozóhelye a 

Kobelt-bar 
Csütörtök, szombat, vasárnap ötórai 
teadélután tánccal. Szives pártfogást kér 

Friedmann andor ] 

-
 



1 ENYHITIK A MAGYAR NUMERUS 

4 LAUSUST. Budapestről táviratoz- 

a k: Az egységes párt tegnapi vacso- 

áján Bethlen István miniszter- 

Inök közölte, hogy elkövetkezett a 

umerus clausus módositásának ideje. 

zzel kapcsolatosan ma Klebels- 

erg Kunó közoktatásügyi miniszter 

ijelentette, hogy a numerus clausust 

nybiteni fogják. Leszögezi azt a 

ényt. hogy a törvényt nem ő hozta, 

lanem mint kultuszminiszter öröksé- 

ül kapta. A reviziós javaslatban a 

örvény harmadik szakaszát hatályon 

Hvül helyezik. Ez az a szakasz, melyet 

zsidóság leginkább kifogásol. Vügül 

ijelentette, hogy a numerus clausus 

em a csidóság ellen irányul. 

évesztettek meg. 

- A ijózsefvárosi katolikus egyház- 

község harmadik kulturdélutánpja f. 

hó 23-án. vasárnap délután lesz a ka- 

tolikus elemi fiuiskola termében. A fel- 

1olvasást Kőszeg falvi Endre 

tanár fogja tartani a sárkányokról és 

a világ második korszakáról. A felol- 

m vasás után következő müsor hogedü- 

Wém szoloból tréfás jelenetből, szavalatból, 

és egy zenei négyesből fog álla
ni Ezen- 

l kivül Szenetra József fogja a 

snok y közönséget jókedvre deriteni. Az elő- 

adás kezdete délután 5 óra, beléptidii 

nincsen. szives adományokat az iskola- 

fenntartási alap javára köszönettel 

vesz a rendezőség. 

* Nádasy Magda, a kilenc éves 

csodaprimadona a Palace-kávéházban. 

Letartóztatott dohánycsempészek. 

A Déli Hirlap megirta, hogy a temes- 

vári monopólhivatal házkutatást tar- 

tott Schitf Antal fibisi gazdálkodó- 

nál, amikor ís éjszaka revolverlövé- 

seket adtak le a razziázó bizottság 

tagjaira. A temesvári ügyészség utasi- 

tására a csendőrség lefolytatta a nyo- 

lövöldözőket nem tudta 

ugyan kézrekeriteni, ellenben letar- 

ttóztatta Schiff Antal és Schiff 

Ferenc gazdákat, akiknél harmincöt 

IME kilógram szüzdohányt találtak és aki- 
I ke ezért harmincötezer lei pénzbün- 

ma zetésre itéltek. Mindkettőjüket az 

a u ügyészség letartóztatta. 

- Két bátor hajós tragikus haláia. 

udi Konstantinápolyból jelentik: Néhány 

1m hét előtt nagy feltünést keltett két né- 

il met ember vállaikozás1, akik elhatá- 
maut elint rozták, hogy kis kaucsukcsolnakon kö- 
em M nrülhajózzák a világot. A két német, 

Hitt Márton és Bosser Euriek. 

a mindkettő baseli ember, elérkezett a 

ekete tengerre is. A tengeren hatal- 

mas vihar érte őket utól, a csolnak fe
l- 

borult és a két világjáró német a ten- 

eeerbe fulladt. Holttestüket Agigea kö- 

zelében halászták ki a tengerből. 

mozást, a 

Szerezze be 

izzólámpa szükségletét! 

TINGSRAM-RÜRIE e.ezbas et 
HIRSCHL si COMP. 
IV. Bulev. Berthelot (Kossuth-utca) 7.é 

- Orgonahangverseny. Járosy 

Dezső vasárnap este 9 órakor a szé- 

kkesegyházban megtartandó orgona- 

mu hangversenyének teljes müsora a kö- 

ámi vetkező: 1. Bach: C-dur Praelidium 

és Euga, orgonán előadja Járosy 

Dezső. 2. a) Pester Abendruhe; b) 

Massanet: Melodie csellón, előadja or- 

gonakisérettel Gorianz Doro. 3. 

Baldassare Galuppi: (1706-1784) So- 

nata in do minor, előadja Járosy 

Dezső. 4. Bach: Cantate orgonak sé- 

rettel, előadja Leyritz-Nagy Aranka. 

5. a) Liszt: Ave Maria: b) Antalffy- 
Zsiross: Intermezzo; c) Saint-Saens 

Op. 105: Berceuse orgonán előadja 
Járosy IDezső. 6. Popper: Nocturne. 

c) Hasse (1699-1783) Slatter: Can- 

zona; d) Giordani (1753-1794) Pop- 

per: Caro mio ben. Csellon előadja 

orgonakisérettel Gorianz Doro. 7. 
Buchner Op. 29: Ave Maria orgona- 

kisérettel előadja Leyritz-Nagy Aran- 
ka. 8. Büsser: Marche de Fete. Jegyek 

szombat este hét óráig a Bánát hir- 
lapirodájában válthatók, este 8 órától 
ezdődőleg a hangversenyt megelőző- 

leg a pénztárnál. 

/ 

4ut0; 

Az állástalan szinészek helyzete 
és a temesvári magyar sziniidény megnyitása 

Temesvár, október 21. 

Szendregy Mihály szinigazgató, 
amikor a temesvári szinház bérlete 

ügyében a városházán tárgyalt, készsé- 

gét adta annak, hogy a jelenleg Te- 

mesvárott szerződés nélkül levő sziné- 

szek közül is foglalkoztat majd néhá- 
nyat, akiket müvészi képességük ajáni 

és akik az egyébként teljesen megszer- 

vezett Szendrey-társulatba még be- 
illeszthetők. A szerződés nélküli sziné- 

szek helyzetét illetőleg Szendray Mi- 

hály, aki tegnap ismételten tanácsko- 

zott a temesvári főpolgármesterrel, a 

következő nyilatkozatot tette: 

- Ma Kolozsvárott, Nagyváradon és 

Aradon még sokkal több szerződés nél- 

küli szinész jár, mint Temesvárott. 

Ez igen szomoru állapot az egész ma- 

gyar szinészetre nézve, de viszont 

nem lehet egy-egy elsőrendü szin- 

igazgatót arra kötelezni, hogy az 

amugy is sulyos viszonyok közölt. 

amikor mindennapi telt ház bizto- 

sitja csak a kiadásokat, még job- 
ban megterhelje költségvetését. 

Az elsőrendü szinigazgató már julius- 

ban és augusztusban megszervezte a 

nagy igényeknek megfelelő társulatát 

és a költségvetés tulterhelésének az 

lenne a szomoru következménye, hogy 

az igazgató egyáltalában nem tud 

megfelelni anyagi kötelezettségeinek. 

Minden elsőrendü szerepkörre két mü- 

vészem van, számitva arra, hogy a régi 

temesvári szinházterembe nem lehet 

áthozni egy nyolcvan tagu társulatot, 

ennélfogva a két városban egyszerre 

játszunk. ahogyan Kolozsvár is egy- 

szerre játszik a másik állomásával 

Mindazonáltal gondolkoztam azon, 

hogy néhány itt tartózkodó érdemes 

szinészt, aki a legutóbbi temesvári tár- 

sulat tagja is volt, szintén foglalkoz- 

tatni fogok. Mert a legtöbbje nem volt 

a temesvári társulat tagja. Rám néz- 

ve, mint a legrégibb kisebbségi igaz- 

gatóra és szinészre Romániában, két- 

ségtelenül fájdalommal hat ugy Ara- 

don, mint Temesvárott szerződés nél- 

küli szinészt látni, de nem tudnék rai- 

tuk másképpen segiteni, csak ugy, hogy 

bizonytalanná tenném a meglevő szi- 

nészek megélhetését. 
Eddig szól Szendrey nyilatkozata, és 

ő semmi esetre sem fog a temesvári 

szinházból kirekeszteni olyan szinészt, 

akinek a magyar szinészet komoly 

hasznát veheti. 

Georgevici főpolgármester is azt 

vallja, hogy jó előadásokat nem le- 

het követelni attól az igazgató- 

te, akinek megszabják, hogy ki- 

ket szerződtessen 

Szendrey a temesvári szezont jövő 

szerdán kezdi és négy estén egyniás- 

után kerül szinre A legkisebbik Hor- 

váth lány operett, mig vasárnap dél- 
után az Oroszország dráma bemutatója 
van müsoron. 

1um 
e masm 

- A bánsági kereskedelmi utazók - Az angol kormány uj tagja. Lon- 

tömörülése. Az Erdélyi és Bánsági donból jelentik: Ismeretes, hogy lord 

Kereskedelmi Egyesületek Szövetsége, 

amelyről a Déli Hirlap már meg- 

emlékezett, vasárnap, október 23-án 

délelőtt tizenegy órakor tartja meg 

alakuló gyülését Nagyváradon. 

Megfenyegetett jugoszláv ujság- 

irók. Belgrádból jelentik: A Politica 

szófiai értesülése szerint tegnap este 

Szófiában az egyik kávéházba botok- 

kal és revolverekkel felfegyverkezett 

bolgár diákok hatoltak be és a helyi- 

ségben tartózkodó jugoszláv ujságiró- 

kat és a jugoszláv követség tisztvise- 

lőit felszólitották a kávéház elhagyá- 

sára. Ezek rendőrhöz fordultak, aki 

azonban nem volt hajlandó közbelépni. 

Erre a jugoszlávok kénytelenek voltak 

a helyiséget elhagyni. A kávéház ajta- 

jában a diákok azzal fenyegették meg 

őket, hogy életükkel fizetnek. ha hu- 

szonnégy óra alatt nem hagyják el Szó- 

fiát. 

* Lapunk Budapesten állandóan 

olvasható a Park-szálloda kávéházá- 

ban VIII., Baro s-tér 10. 

- Tart a német bányászok sztrájkja. 

Berlinből táviratozzák: A sztrájkoló 

középnémetországi bányászok és a 

bányatulajdonosok között a békéltető 

tárgyalások megindultak, azonban 

egyelőre nem kecsegtetnek sikerrel A 
niunkaadók álláspontja az, hogy a 
munkabéreket csak abban az esetben 

emelhetnék fel. ha megdrágitják a sze- 

net. Ebbe azonban C ur ti u s gazda- 
sági miniszter semmi körülmények kö- 
zött nem egyezik bele, mert véleménye 

szerint ez általános drágulást vonna 

maga után. 

- Két kisgyerek borzalmas tüz- 
halála. Versecről jelentik: Özvegy 
Tarajos Béláné bevásárolni ment, 

hat éves Anna és négy éves István 
nevü gyermekeit pedig egyedül hagy- 
ta a bezárt lakásban. A gyermekek 

játszadoztak és közben felboritottak 
egy petróleumos kannát, amelynek 

tartalma szétfolyt a padlón. Lehet, 
hogy azután gyufával játszottak, mert 
egyszerre tüz támadt a lakásban és a 
gyermekek ruhája is meggyulladt. Ir- 
tóztató sikoltásaikat csak későbben 
hallották a szomszédok és mikor rájuk 

törték az ajtót, már csak megszenese- 
dett hulláikat találtak. Éppen akkor 

tér: haza a gyermekek anyja, rá- 
vetette magát kicsinyei összeégett tes- 
tére és egyre azt kiáltozta, hogy nem 
engedi őket meggyilkolni. A szeren- 
csétlen nőnek megháborodott az el- 
méje. 

Robert Ceci' a népszövetségi esc- 
mények miatt kilépett a kormányból. 
Utódjául a király Sir Mac Neillt, a 
lancasteri grófság kancellárját ne- 
vezte ki. 

Női kabátok, szőrme- 
bundák és ruhák 

legelőnyössebben 

ERNÁT - 
Józsefváros, Kossuth-utca 27. 
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- A rádió titka. Ezen a cimen ér- 
dekfeszitő előadást tart Németh 

Jenő mérnök a gyárvárosi katolikus 
ifjusági egyesület október 28-án dél- 
után öt órakor tartandó müűsoros 
délutánján, amely megnyitja a vasár- 
naponkint tartandó müsoros délutá- 
nokat. Minden ilyen délutánon is- 
meretterjesztő előadások lesznek, 
azonkivül ének, szavalat, tánc, ko- 
moly és humoros jelenet, valamint 

egy-egy vigjáték lesz müűüsoron. Az 
egyesület vezetősége különi meghivó- 
kat nem bocsát ki, hanem tagjait és 
a közönséget ezen az uton hivja meg. 
A belépőjegyek áraij huszonöt, husz, 
tizenöt és tiz lei, melyből a pártóló ta- 
goknak kedvezmény jár. 

* Nikkel tárgyak és finom acél- 
áruk, lakásdiszitési dolgok leszállitott 
áron kaphatók Scherter Ottónál, 
Temesvár, Belváros 

A szezon első szimfonikus hangver- 
senye. A temesvári Zenebarátok Tár- 
saságának zenekara október harminc- 
egyedikén Neubauer Gida vezény- 

lete mellett tartja ezidén első szimfo- 

nikus hangversenyét, amelynek a kö- 
vetkező a müűüsora: Schumann B-dur 

szimfoniája, Alceste Szerencse-ária, 
Áriarészletek Mozart Figarójából, Bi- 

zet Arlesienneje. Az áriákat Gi- 

gurtu Anna, a kiváló bukaresti 
hangversenyénekesnő énekli, akit nagy 
áldozatok árán sikerült a Zenebará- 
toknak erre a temesvári hangversenyre 
megnyerni. Gigurtu Anna a két árián 
kivül még Strauss Richard, Debussy, 
Moussorgski és Gretschaninow dalokat 
énekel. Jegyek elővételben a Bánát 
koncertirodában. A Zenebarátok Tár- 
saságának tagjai a szokásos kedvez- 
ményben részesülnek. 

* A világhirü Allan Solveg dán 
primabalerina a Palace-kávéházban. 

3. oldal 

- A Bega legujabb áldozata. Ő n o- 

di József és Müller Fülöp gyárvá- 

rosi munkások az éjszaka a Malom-tér 

felől közeledtek a Begához, amikor lát- 

ták, hogy a vizben egy férfi fuldoklik. 

Mire segitségére mentek, az illető el- 

merült. Az esetet bejelentették a rend- 

őrségnek, amely meginditotta a nyo- 

mozást. 

Küzdelem életre-halálra. Rio de 

Janeiróból jelentik: A nemzetközi 

sakkverseny még mindig nem ér véget. 

Aljechin és Capablanca erő- 

sen küzdenek egymással. Tegnap folyt 

le közöttük a tizenhatodik játszma, a 

mely ismét remis lett. 

Nézze meg . 
NILSKAJÁT a Royal-kávéházban. 

- Anyakönyvi hirek Születtek: Li- 

safeld Gabriella Mária, Nedelcu Lu- 

cián, Willkomm Dezső, Urbán Viktor 

Terenc, Nagy Erzsébet, Majer Miklós- 

Meghaltak: Lachata Anna negyvenegy 

éves, Heimann Julia két éves, Gyuri- 

csics Milorad hat hónapos. Németh An- 

bana ötvenöt éves. Házasságot kötöttek: 

Todorov Pál és Kratschmári Mária, 

Kulcsár József és Nagy Juliánna. 

Mi az AMITIE 
rendszer lényege és jelentősége ? 

Igazán nem frázis többé, ha azt 

mondjuk, hogy néhány nap óta az 

egész bánsági közvéleményt minden 

politikai, vagy társadalmi eseménynél 

élénkebben foglalkoztatja egy világhó- 

ditó eszme, az AMITIÉ-rendszer meg- 

honositása. Ez a téma az üzletemberek 

ebédutáni feketéjénél, ez képezi a szó- 

heszéd tárgyát a szezon első, korai zsur- 

jain és erről beszél a legkülönfélébb 

fársadalmi oztályokban miadenki. A 

kereskedők a rendszer előnyett és ter- 

heit latolgatják. a zsurholgyek relyes 

ösztönnel érezték meg egy uj divat, az 

AMITI-bélyegek gyüjtésének divat- 

ját. Legtöbben azonban paktikus ol- 

daláról veszik máris a dolgot és pom- 

pás tőkegyüjtési alkaimat látnak az 

AMITIÉ-rendszerben. Tudósitónk ma 

beszélgetést folytatott az AMITIÉ- 

rendszer romániai vezérigazgatójával, 

aki a következőket mondotta a rend- 

szer lényegéről és jelentőséegéről: Az 

AMITIÉ-rendszer lényege az, hogy a 

hozzá csatlakozó kereskedők, iparosok, 

vállalkozók részére állandó és egyre 

fokozódó forgalmat biztosit anélkül, 

hogy ezzel szemben bármilyen költség- 
többlettel terhelné őkett. Emellett a 

vevőközönségnek minden hónapban 

nagyösszegü jutalmakat oszt ki haszon- 

részesedés fejében anélkül, hogy ezzel 

szemben bármi mást kérne a közönség- 
től, mint azt, hogy az AMITIÉ-hez csat 

lakozott üzletekben vásároljon. Az 

AMITIÉ-rendszerhez csatlakozott cé- 

gek fokozottabb figyelemmel előzé- 

kenységgel és a legolcsóbb árak mel- 

lett szolgálják ki vevőiket és ezenfe- 

lül még tiszta hasznuk egy bizonyos 

százalékát visszaadják a vevőiknek. Az 

AMITIH célja baráti szövetségbe tö- 

möriteni eladót és vevőt, lényege a kö- 

zös haszonra való együttmüködés, je- 

lentősége pedig az, hogy az eladó és 

vevő egyformán megtalálják benne 

számitásaikat: az eladó nagyobb for- 

galmat kap, a vevő pedig részesedik 

az általa emelt forgalom jövedelmé- 

ből. Annyit mondhatok - fejezte be 

nagyérdekességü nyilatkozatát a vezér- 

igazgató - hogy mindenütt, ahol eddig 
az AMITIÉ-rendszert bevezettük, tel- 
jesen átformálódott az egész üzleti élet 
és nemcsak a közönség hálás a százezer 

leiekre rugó készpénzosztalékért, ha- 
nem a kereskedők is áldják a rendszer 
feltalálóját és megszervezőit, mert a 
legrosszabb gazdasági viszonyok között 
valósálgos jótétemény reájuk nézve az 
a rendszer, amely fokozza és állandó- 
sitja a vásárlókedvet. 

Berlitz-rendszerü 

modern nyelvtanfolyamok 
román, francia, angol, német, kezdők- 
nek és haladóknak heti 3 órában, este 
a városi zeneiskolában. Tandij 300 lei 

havonkint. Beiratkozás: 

LÖBL-könyvkereskedésben. 
- = Telefon 11-60. - 15
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A oldal 

Apróhirdetések 
Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 

ő lei. Legkisebb apréhirdetés ára 34 lek mény. 

Álláskeresőknek 25 százalék enged 
Dii előre fizetendő. 

Házasság 
-- 
Földbirtokos, 200 hold föld tulajdonosa nő- 

sülne Hasonló vagyonnal rendelkező höl- 
gyek részletes levelkit kérem dupla bori- 
tékban ,Puha fészek" jeligére a kiadóhi- 
vatalba. (2410) 

Teljesen árva leány vagyok, nagyobb hozo- 
mányon van, férjnez mennék jóállásu, in- 
telligens uriemberhez, Levelet , Közös sors" 
jeligére a kiadóba. (2418) 

Alkalmazás 

Festék- és üvegszakmában Jártas segéd vi- 
déki nagyobb városba jó fizetéssel és tel- 
jes ellátással felvétetik. Ajánlatokat Egye- 
dülál ó" jeligére a kiadóba. (2411) 

3-4 szobás lakást keresek a Belváros köz- 
pontjában. Ajánlatot „Irodának" jeligére a 
kiadóba. (2420) 

Szoba-konyrás lakás azonnalra kiadó. Cim: 
Rónác, Kapdebo-utca 13. (1521) 

Adás-vétel 

Jókarban levő bécsi koncertcitera eladó. 
Erdeklődni lehet d. u. 3 óra után. Cim a 
kiadóban. (2401) 

Eladó 3 arb. üvegfal 8 m ajtóval. szivónyo- 
mókut 27 m csővel, 1 és 2 böbméter viz- 
tartállyal. Ugyanott egy házhely bekeritve, 
gyümölcsfákkal. Piac-tér mellett, kedvező 
feltetelekkel. Belváros, Zápolya-utca 6, 
fldsz. 31 (2149) 

Egyedülálló férfi háztartás vezetésére keres 
40 év körüli jobb nőt. Ajánlatot Özvegy- 
jeligére a kiadóba kérek. (1419) 

20 kötet egyetemes regenytár és 2 evfolyam 
,Moderne Wert" képes folyóirat eladó. 
Cim a kiadóban. (2374) 

ÁAllást keres 

Gép- és gyorsirónői állást keresek. Felső 
kereskedelmi érettségit tettem, magyarul 
és németül beszélek. Több évi irodal és 
három évi bankgvakorlattal rendelkezem. 
Szives ajánlátot ,Szorgalmas- jeligével a 
kiadóhivatal továbbit. (1509) 

Kezdő román gép- és gyorsirónő állást ke- 
res. Megkeresést „Ügyes kezdő" jeligére a 
kiadóba kérek. (2407) 

Pénzbeszedői vagy joob irodaszolgai állást 
keres intelligens fiatalember azonnali be- 
lépésre. Cimet a kiadóba kérek. (2413) 

Nagy élő pálma eladó. Cim a kiadóban. (2372) 

Kétrészre osztott lisztesláda és egy madár- 
kahtka olcsón eladó. Cim a kiadóban. (2373) 

Fiat 501-es autó helyszüke miatt eladó. 
Megtekinthető Erzseébetváros, Korona- és 
Tirol-utca sarok. (1519) 

Nagyon szep, keveset használt gyermekkocsi 
megvételre kerestetik. Cimet ármegjelölés- 
sel,Kocsi" jerigére a kiadóba kérek. (2416) 

Szoba-konyhás haz 70.00 lejért, 2 szoba- 
konyha 95.000 leiért havi részletre is el- 
adó. Bővebbet Erzsébetváros, Holló-utca 
34/b. (1924) 

Bármilyen munkát elfogad 30 éves volt ke- 
reskedő Szives megkeresést „Munkaalka- 

Uj családi ház vizvezetékkel, villanyvilági- 
tással, közel a villamoshoz, november 1-re 
kiadó. Cim Józsefvaros, Eotvös-u. 22. (1516) 

lom" jeligére a kiadóba. (2414) 

Lakhaás 

Két helyiség, száraz, világos, irodának, 
raktárnak, esetleg lakásnak azonnalra ki- 
adó. Erzsébetváros, Dózsa-u. 17. (1513) 

Butorozott szoba szerényebb erbereknek 
azonnalra vagy november 1-re kiadó. Cim 
a kladóbar. (2415) 

Átadnám 2 szobás összes mellékhelyiséges 
lakásomat jobb házaspárnak „Modern" 
jeligére irt leveleket kérem a kiadóhivatalba 
küldeni. (2421) 

Koncert-zongora, kereszthuros, egy Schunda 
cimbalom, elsőrendü, egy pénzesszekrény 
és négy márványasztal jutányosan eladó. 
Cim a kiadóban. (1525) 

Kis családi ház, beköltözhető lakással, eladó. 
II, Nagyzsák-utca 19. (1531) 

Különféle 

Férfiruhajavitást. forditást és gyermekruha- 
készitest olcsón vállalom házban és házon- 
kivül is. Cimeket a kiadóba kérek. (2417 

hosszu részletre közvetlen a 

Detüti esárda mögüll 
leltanően olcsó árban kaphatók a hely- 

szini irodában. (688) 

Ugyanott tégla is kapható. 

! 

Corpul Portárilor Tribunalului 
Timisoara. 

No. 2784/1927. 

Publicatie de licitatie. 
Subsemnatul portárel aduc la cu- 

nostinta publicá, cá in urma decisu- 
lui cu No. G. 15070/1927 al Judecáto- 
riei Urbaná Timisoara in favorul Co- 
munitatea rom. cat. Ronat reprezen- 
tat prin Dr. Kovács si Dr. Michalovitz 
avocati din Timisoara, pentru suma 
de 550 Lei capital, interese de 120/, 
dela 18 Decemvrie 1926 si pentru 
spese in 730 Lei deja stabilite si 
cele ce se vor mai stabili se fixeazá 
termen pentru efectuarea licitatiunei 
pe ziua de 1 Noemvrie 1927 ora 3 
p. m. in Timisoara V, Str. Roseti 
(Ronat) No. 28 pe cánd si unde se 
ver vinde prin licitatie obiectele se- 
cvestrate si anume: 1 masa de biliard 
„Singer Antal" pretuite in 10.000 Lei. 
Timisoara, la 13 Octomvrie 1927. 

1527 Herescu, portarel. 

Józsefvárosban, 

vasutállomás közelében, 

Házhelyek 

egyszobás-konyhás 

lakás átadó 
... e 

Cim a kiadóban. 

(417) 

Corpul Portárilor Tribunalului 
Timisoara. 

No. 2785/1927. 

Publicatie de licitatie 
Subsemnatul portárel aduc la cu- 

nostinta publicá, cá in urma decisu- 
lui cu No. C. 23940/1926 al judecátoriei 
urbaná din Timisoara in favorul lui 
Comunitatea rom. cat. repr. prin Dr. 
Kovács si Dr. Michalovitz avocati din 
Timisoara, pentru suma de 2000 lei 
capital, interese de 120/, dela 18 
Decemvrie 1926 si pentru spese in 
1200 Lei deja stabilite si cele ce se 
vor mai stabili, se fixeazá termen 
pentru efectuarea licitatiunei pe ziua 
de 1 (intái) Noemvrie 1927 ora 4 
a. m. in Timisoara V, Str. Radu Negru 
No. 9 pe cánd si unde se vor vinde 
prin licitatie obiectele secvestrate si 
anume: mobile de casá pretuite in 
3600 Lei. 1526 

Timisoara, la 8 Octomvrie 1927. 

Herescu m. p. portárel. 
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Gyárváros 
Andrássy-ut 

4. sz. alatt van. 
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HELICON-nyomda, Timisoara. Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR dr. 
Felelős szerkesztő: VUCHETICH ENDRE áar. 

Bánátban 
egyedülálló közszükségleti tömegcikket gyártó iparvállalat 

nagyobb tőkével belevonva 
oly kereskedelmi szakismerettel rendelkező egyént keres, ki a vállalat adminisztrativ részbeni vezetését is ellátna. 

Ajánlatok e lap kiadóhivatalába 
Gazdaságos' jeligére kéretnek. (1530) 

Berlini villamosóragyár 
képviseletét elvállaltam és igy módomban áll bármilyen fajta és legnagyobb pontossággal járó villamosórákat, esetleg teljes óraköz- 

pontot felállitani és üzembe hozni. 
Erdeklődőknek készséggel áll rendelkezésre 

Földessy Kálmán csiagászati órás 
Temesvár-Erzsébetváros Dózsa-u. 43. Tel. 5-47. 

gyarsága számára ! 

ikszáth Kálmán válogatott regényei 
12 kötetben. Egy keménykötésü, diszes kiállitásu könyv ára 
40 lei a rendelőnek kikézbesitve. Semmi egyéb költség nincs! 

Megjelennek: Szent Péter esernyője, Beszterce ostroma, Noszty fiu esete a Tóth 
Marival, Különös házasság, Uj Zrinyiász, Akli Miklós. Prakovszky, a süket kovács, A kis primás, Galamb a kalitkában, Tót atyafiak, A jó palócok, A vén gazember, 
A beszélő köntös, A fekete város. Minden kötet teljes és önálló egész. 

Először a „Szent Péter esernyője jelenik meg! 
Ezek a könyvek könyvárusi forgalomba nem kerülnek és csak azok kap- 
hatják meg, akik az alábbi megrendelőlapot kivágják és 40 let megrendelési ösz- 
szeggel együtt megbizottunknak: S. Stojkovits, Timisoara, Strada Pimariel 4 
cimre, legkésőbb október 30-ig beküldik. Szétküldés a rendelés sorrendjében. 

Itt levágandó 

Szelvény 

S. STOJKOVITS, Timisoara, (Belváros), Strada Primariei 4 

Alulirott ezennel megrendelem Mikszáth Kálmán válogatott regényei cimű 12 kötetes 
művet, kötetenként 40 lei vételáron. Az első kötet: Szent Péter esernyője cimű regény 

kötött példányáért 40 lei vételárat egyidejüleg beküldöm. 

név lakhely pontos cim 

Makulafura 
kapható a 
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